

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,  
SECRETAR GENERAL  
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,  
PREȘEDINTELE  
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

*Mult iubite și stimate  
tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,*

**T**răind, alături de întregul popor, cu intensitatea inimilor și conștiințelor noastre, momentul aniversar prilejuit de ziua Dumneavoastră de naștere — zi cu adânci semnificații politice pentru toți cetățenii României socialiste —, noi, oamenii de cultură și artă, toți cei ce activăm în cadrul Consiliului Culturii și Educației Socialiste și al instituțiilor subordonate, vă transmitem, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, omagiul nostru fierbinte, însoțit de cele mai alese urări de viață lungă, sănătate și fericire.

Ca în fiecare an, sărbătorirea zilei de 26 ianuarie reprezintă pentru întreaga națiune un eveniment de înaltă rezonanță și vibrație cetățenească, ea oferindu-ne prilejul de a ne exprima încă o dată statornică noastră dragoste, prețuire și admirație față de Dumneavoastră, fiu glorios al gliei străbune, conducător temerar al destinului țării, care v-ați pus întreaga viață și activitate, încă din cea mai fragedă tinerețe, în slujba intereselor supreme ale Partidului Comunist Român, ale patriei și poporului.

Complexa Dumneavoastră personalitate, în care se contopesc patriotul inflăcărat și omul politic de largă viziune revoluționară, s-a impus definitiv în galeria bărbaților iluștri ai istoriei neamului, intruchipind cele mai înalte virtuți și aspirații ale eroicului nostru popor, constructor hotărât al noii orânduiri pe pământul României.

În perioada de când partidul și poporul v-au ales să conduceți destinele României, perioadă pe care cu mândrie o numim „epoca Nicolae Ceaușescu“, socialismul a dat întreaga măsură a valorilor sale, afirmându-se plenar principiile democrației și autoconducerii socialiste, ale egalității tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, ale accesului larg la învățătură, știință, artă și cultură, ale eticii și echității socialiste, ale umanismului revoluționar, ale independenței și suveranității naționale.

Intreaga Dumneavoastră viață, activitatea revoluționară închinată cu devotament și dăruire poporului constituie pentru noi o pildă de fierbinte iubire de țară, de înțelepciune și căluză revoluționară, de luptă consecventă și neînfricăată pentru triumful ideilor socialismului și comunismului, pentru o Românie demnă, liberă, independentă și suverană, stăpină pe destinele sale, într-o lume a înțelegerii, colaborării și păcii.

Prestigiul excepțional de care vă bucurați pe meridianele globului, Dumneavoastră — mesager neobosit al păcii, al unui înalt umanism — și, prin Dumneavoastră, România socialistă constituie pentru națiunea noastră un motiv de legitimitate și satisfacție. Inițiativele României pe plan mondial pentru dezarmare, securitate și pace, pentru realizarea unei noi ordini economice și politice în întreaga lume trezesc un larg interes, primind o înaltă apreciere din partea forțelor progresiste și democratice, a tuturor oamenilor de bună credință.

Înalta considerație și recunoștința pe care vi le purtăm se împletesc strins cu hotărîrea noastră fermă de a vă urma neabătut prețioasele orientări și îndemnuri, pentru a conferi noi orizonturi, noi valențe spirituale culturii noastre socialiste. Transpunerea în practică a hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului, a concluziilor Consfătuirii de lucru de la Mangalia din 1983 constituie obiectivul principal al activității întregului nostru front cultural care, alături de întregul popor, se angajează să împlinească, sub conducerea Dumneavoastră înțeleaptă, înaltele idealuri de civilizație și progres ale tuturor fiilor României socialiste.

Cu aceste alese sentimente de dragoste și prețuire, cu care vă înconjoară întregul nostru popor, vă rugăm să primiți, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, urarea noastră fierbinte de viață îndelungată, de multă sănătate și putere de muncă, pentru a conduce cu aceeași fermitate și clarviziune poporul nostru pe calea socialismului și a comunismului. Să ne trăiți întru mulți ani, spre gloria și înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România !

LA MULȚI ANI !

CONSILIUL CULTURII  
ȘI EDUCAȚIEI SOCIALISTE

*Mult stimate și iubite  
tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,*

**C**u prilejul zilei Dumneavoastră de naștere și al celor peste cincizeci de ani de activitate revoluționară, scriitorii României Socialiste, al cărei strălucit cititor sinteți, vin, alături de întregul nostru popor, și vă aduc fierbintele lor omagiu și mărturisirea nefermuritei dragoste pe care cu permanență v-o păstrează.

Ne exprimăm și de data aceasta, mult stimate tovarășe secretar general, întregul nostru atașament și prețuirea sinceră față de politica științifică, profund umanistă, pe ale cărei generoase principii diriguți edificarea vieții noi în țara noastră. Pentru nemaiîntlnitul avânt al dezvoltării economiei, pentru continua grijă cu care vegheați la creșterea condițiilor de viață a tuturor celor ce muncesc, pentru

anii de măreție pe care i-ați dat națiunii române, ne exprimăm aici întreaga gratitudine, convingerea că numai avându-vă pe Dumneavoastră în fruntea noastră, cirmaci iscusit și iubitor de patrie, destinul României de azi se împlinește cu strălucire. De asemeni, la această zi înaltă și luminoasă, glasul poporului român se aude, alături de glasul multor popoare, laudându-vă faptele de pace, convinși fiind că lupta Dumneavoastră, pentru salvagardarea umanității de la abisul pericol al războiului nuclear, poate și trebuie să izbândească. Ne mindrim că vocația pentru coexistență, colaborare și prietenie a poporului nostru are în persoana Dumneavoastră una din figurile cele mai proeminente ale istoriei, ne mindrim că prin cuvântul plin de grijă față de viitorul lumii contemporane, România este mereu mai cunoscută și mai în demnitate în fața celorlalte națiuni.

Mult stimate tovarășe secretar general, la această minunată sărbătoare a zilei Dumneavoastră de naștere, zi scumpă tuturor cetățenilor patriei, scriitorimea română vă aduce — în semn de aleasă cinstire — toate împlinirile din creația literară, împliniri în care se reflectă, ca într-o oglindă de suflet, marile transformări și mutații de conștiință petrecute în societatea noastră socialistă, ca urmare a permanentei deveniri românești. Epoca Ceaușescu este și epoca unor mari izbiri în creația literară, creație care a beneficiat și beneficiază din plin de generoasa și strălucita Dumneavoastră îndrumare. Pentru toate acestea, scriitorii din patria noastră — români, maghiari, germani, sîrbi și de alte naționalități — vă mulțumesc din adîncul inimii, asigurându-vă și pentru viitor de întreaga și sincera lor gratitudine. Ne vom strădui, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să dăm culturii românești și de acum înainte opere trainice, inspirate din lupta eroică a poporului nostru, opere care, reflectînd timpul de față, să reziste prin valoarea lor timpului care vine. Vom răspunde în felul acesta îndemnurilor fierbinți pe care, la Consfătuirea de la Mangalia cit și cu alte prilejuri, le-ați adresat cu încredere și dragoste tuturor creatorilor de valori spirituale.

În acest ianuarie de luminoasă unire a tuturor conștiințelor într-una singură, aceea a iubirii de țară, vă rugăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți respectuosul nostru omagiu, urarea fierbinte de viață lungă și plină de măreție înfăpturii, mereu în fruntea partidului și statului nostru, spre fericirea nației române.

BIROUL UNIUNII SCRITORILOR  
DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

26 ianuarie 1984